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DÉLVIDÉK
Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztő egyesületének hivatalos közlönye.

• . vnrcni-r lnktanva-utcz.a 1054. szám — ide IntézendBSzerke.zta.6gl Iroít Ve sccz, Ó8 ,evelezé,. A szcrkosztfiség
» !*P l:e?zct erileV?, P'ít kiizlcménvck különben flzv. Kirchner né
HwTuír6, reendel6 kodájibL (az. Amlrássy-sétatcr =s iskola-utcza »árkán lévő 

Kádici-féle házban) is átvetetnek.
Előfizeted dl): Negyedévre 1 frt 25 kr — Felevre 2 rt 5 

évre 5 frt.

Egyes szám ára 10 kr.

Felelős szerkesztő: Perjóssy Lajos.

VI. évfolyam.

Kiadó-hivatal: Kirchner-féle könyvnyomda Verseczen — 
ide intézendők a kiadó-hivatalt illető előfizetések, hirdetmények 
és felszóllamlások,

Hirdetési dl): A hirdetésekért járó dij legjutányoeabban ezámittattk. — 
Belyegdg minden beiktatásért 30 kr. — A nyílt terben egy eor 10 kr. — A hk- 
deteseket kérjük pénteken délig beküldeni.

Vasárnap 1897. évi április ll-én. 15. szám.
Hazafias szellem a népiskolákban.

Vcrscsz 1807. április 1U án.

A Verseczi gür. kel. fclekez.elü, szerit 
nyelvű népiskolák magyar nyelvoklalása 
üli vében megindult áramlal magas hullámok­
ban jár. Bele ártotta magái már a »Za sz­
ia a« is (ili. sz. I.) termeszei esen gyilok 
gyanánt használja püspökünk ellen kit, bár 
székén még meg sem melegedőit, — áruiéi­
nak nevez; egyes szerb nemzetiségű kép­
viselők megtámadják törvényhatósági gyű­
lésen, köz igazgatási bizottsági ülésen, már 
nem vsak a kit*, tanfelügyelői, hanem a tör­
vényhatóság felsőbb hivatalnokait is egyen­
lőül s összeségben; helyi lapjaink pedig e 
kérdési a héten is élesen megvitat Iák. Be­
dig lahm nem is a nyelvoktatás kérdése a 
fő, hanem más mélyebben fekvő valami, a 
mit a nyelv ellen hatalmasan opponálván,

bog)' a ügyelem róla eltérhessek, olt 
melengetnek.

Az ő naivságában kitárta ezl a »Szrps/.tvo«. 
Azzal kezdi: a népiskolákban nem kell magyar 
nyelvel tanítani azok nem előkészítők a kö­
zépiskolákra, kinek szüksége lesz a magyar 
nyelvre, talál módot annak megtanulására. A 
népiskola művelje ki a népei, ezl pedig csak 
anyanyelvén lehet, meri a gyermek érti.

f >h ! proféin szájú »Szrps/.tvo« per­
sze hogy ez a népiskola feladata.! Kiel­
len az éj sötétsége, még kietlenebb a lélek 
sötétsége! Nyomorúság a szomjas, az éhező 
szegénység; de végtelenül nagyobb csapás 
a rosszul táplált lélek üressége!

Beit Iául állítja oda Svaiczol, hol min­
den nemzetiségnek jogában áll ifjúságát anya­
nyelvén oktatnia. Hál az I NliX. évi XX Will, 
magyar lörvényczikk lillja-e ezt!? Oh! ha 
Ii követnetek a »Szrpstvo« által felállított 
ideált! Svaiezban francziák is, olaszok is 
laknak, nem akarnak sem francziák sem 
olaszok lenni; »beivelá k«-nak hívjak ma­
gukat ; még a köztársaságot alapított németek 
sem vágyódnak az Európában most vezér­
szerepet játszó Németország után; »Schwi- 
z. ereknek'« nevezik magukat! Mind a há­
rom nemzői egy lángban ég a közös hazá­
ért, ennek lényéi; nagyságát igyekszik elő­
mozdítani, ennek törvényeit tiszteli, ennek 
alkotmányáért áldozza fel életét, vérét, min­
denéi !

Bizony, kedves testvérek! nem a nyelv­
kérdés ill a fő, hanem az 1000 év óta fenn­
állt') hazához való hű ragaszkodás, az az ön­
feláldozó munkásság, mely azt továbbra is 
fenntartani, annak fényét előmozdítani tö­
rekszik.

Mikor a »Szrpstvo« azt mondja, »kinek 
szükséges a magyar nyelv majd talál 
módot annak megtanulására,« hát ebben igaza 
van, de mit bizonyít ezzel; nem a haza 
iránti szöveteiből kell megtanulni annak 
nyelvét, hanem az illető érdekeinek 
előmozdítása c/.éljából; a haszon le- 
sés soha sem értlein!

Bizony annak, ki nevél megmagyaro- 
silja, hogy kimutassa a hazához való ragasz­
kodását, törekvését az azzal való egyesülésre, 
több érdeme van annál, ki annak nyelvét

c s a k i s azért tanulja meg, hogy esetleg 
jövedelmezőbb pályára, zsírosabb hivatalba 
juthasson, privát érdekeit előmozdíthassa, 
vagy saját 114,0 piáit szem előtt tartva, eze­
ket bálványozva, a hazának — ha lehet — 
árthasson.

Nem a nyelv kérdés a fő; az iskolát 
átlengő szellemre fektetjük a súlyt! Nem a 
középiskolákra való előkészítés a fő, •— ez 
az ifjúságot tekintve csak kívánatos. Év ti­
zedek óta felvették városunk középiskolájába 
a szerb iskolák növendékeit, ha nem tudtak 
is magyarul, —■ megtanulták ott, habár kí­
nosabban.

Nem a nyelvkérdés, hanem az a szel­
lem mely a múlt évi miileni um i ünnepély 
alkalmával nyilvánult, az ütötte ki — bocsánat 
a kifejezésért — a hordónak a fenekét. A 
Dugovicsok, a Zrínyiek, a Frangepánok, talán 
a Hunyadiak is, a Pázmánok (Bazelmann) 
az újabb korban, Damjanics, Lahner, Pöl- 
tenberg, Lehmigen, Schweidel és számnél­
küli mások, mind nem születtek Árpáddal 
hazát alapitó hősöktől; de egész éltüket a 
hazának szentelték, ezért haltak meg, ezért 
szenvedtek vértanúi halált.

Ezekhez hasonló ifjúságot igyekezzenek 
a szerb népiskolák nevelni és bizony meg- 
bocsáltatik tanítóiknak, ha a nyelv tudásában 
kissé gyarlóbbak.

A nyelv tudása nem csinál még haza­
fi súgót, — van rá fölös példánk; — de a 
hazatiság ösztökélni fogja a mai nemzedéket 
a haza nyelvének megtanulására.
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A részeg disznó.
Elbeszélt1».

A mit itt elbeszélek; megtörtént. Élnek, a 
kik meg emlékeznek reá.

Abban az időben történt, a mikor Sáros­
patakon azok közt, a ma omladozó falak közt 
laktak katonáék, legtöbbször huszárok vagy uhlá- 
nosok, hol harezban, hol békességben a diák­
sággá! s egy mogorva úri ember volt az akkor 
ott állomásozó huszárok parancsnoka, Háró Kie­
sen bach százados. Sem 6, sem neje, egy gazdag 
tranczia nő s szép leánya, e két utolsó még 
nemcsak magyarul, de németül sem tudott, a va­
rost ertelmisséggel soha sem érintkezett.

A jogászok, a kik akkor a nagy Kóvy elő­
adásait hallgatni jöttek össze az ország minden 
részéből, többnyire előkelő magyar csaladok sar- 
jadékai, miveit és képzett ifjak voltak, tele fűz­
zel, ifjúkori bohóságokkal, a mely nem ártott 
meg, sőt jól esett olykor, ha a fiatal hév néha 
tullobogutt a határon. Ez ifjak közt, mind kép­
zettsége, mind gazdagsága áltál az ifjú Kortvc- 
lyessy tunt ki Atyja dús gazdag földbirtokos, a 
hétszemélyes tabla egyik nagytekintélyű biraja 
volt.

Akkor jogot, hittant, bölcsészetet együtt 
hallgatott az ifjúság. A jogi és papi pályára ké­

szülök közt nem volt az a a sajnálatos elkülotízes, 
a mi ma a sárospataki főiskolának egyik sajná­
latos egyéni vonása.

Úgy karácsony tájékán volt, csak a légúti­
éra menő, vagy a messze földön lakó diakok 
maradtak benn s a csend és egyedüllét unalmat 
azzal űzték el, hogy nagy murit csaptak a 16 
partban. A régiek közül ki ne emlékeznék éde­
sen vissza, erre az klylli helyre, a hol jó bor s 
8 szép leány szeme hozta tűzbe, lángba az ifjak 
szivét, vérét.

A vidám kedvre hangolt ifjak közt ott volt 
Zalkodi Pista, a fűi A >la szeme ténye, a kinek a 
tanárok fényes jöv f iosoltak; papi pályára ké­
szült, az iskolában a legjobb, de a legszegényebb 
tanuló volt. Se apja, se anyja, senkije a nagy 
világon, Isten tudja, hogy c szerény elvonult 
könyvmoly, — hogy került e vidám fiuk közé, 

hanem annyi bizonyos, hogy neki volt a leg­
kitűnőbb kedve.

Lit jók a katonai parancsok 13. Riesenbach 
szállása előtt vitt el. Már éjfél után volt az idő. 
A parancsnok óljában egy hizó, talán a reá 
már reggel bekövetkezendő kimúlástól remegve, 
nyöszörgőit.

Zalkodi Pista megállóit.
— Fiuk, az a német sokat bosszantja a 

nemes ifjúságot, templomban még soha sem volt, 
vigyük el a disznóját. Rámásztunk, jól megtré- 
faljuk.

- - Ne bántsatok barátaim, szólt Körtvé- 
lyessy, a ki közöttük legjozanabb volt.

De az eszme tetszett az ifjaknak.
— Elvisszük, elvisszük!
— Baj lesz belőle barátaim 1 intette tovább 

társait ICörtvélyessy.
— Látszik, hogy nagy ur fia vagy, te menj 

tovább, mi elvisszük s hogy ne röfögjön leitatjuk.
—- Jól van fiuk, ha ti a veszedelembe ro­

hantok, én is veletek maradok.
Egyik vissza szaladt a 16 partba, s elhozta 

a szükséges szereket.
A sertés ivó vállujába mézes pálinkát, jó 

erős bort öntöttek. Könnyű volt a hízóval igy 
elbánni. Körtvélyessy szállásara vitték. Ő volt, 
a ki egy udvaron egyedül lakott

Lett reggel nagy bámulat és káromkodás, 
a mikor a kapitány másnap leakarta öletni a ser­
tést. Tudta, hogy hol kell keresni, A diákoknál 
kik még Patakon vannak.

Mikor a kapitány az igazgató tanárral, ren­
dőrrel Körtvélyessy szállására ért, már az ágyon 
halotti lepellel beterítve, ott feküdt a bűnjel s 
az ifjak korülte bohókás gyaszdalokat énekeltek.

— Mi van ott r kérdé a szigorú igazgató­
tanár.

Egy részeg disznó . . .
— Hm! Hm! Egy részeg disznó! Utálom 

a részeget . . . Menjünk . . .
Mar indultak, a mikor a józanodó állat han­

got adott s kinyújtotta a lábat a lepel alól . . .
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Dicsőségesen uralkodó 1. Feró n c z. 
József királyunk élete legszebb müvének 
tartja a magyar-osztrák monarchia be­
rendezését, sok baj után újra alkotását; és 
egy »Szrbstvo« — a szerb iskolaszék ve- 
zérlérliainak lapja, azt tanítja nincs Magyar- 
ország csak »I 'ngaria« különféle nemzetek 
•conglomeratuma! Hisz az az utolsó tiller 
is, melyet praenumeratió czimen neki bekül­
dőnek, az ellenkezőt tanúsítja, az is a m a- 
gyar koronát \ iseli e körirat fal ma­
gyar királyság.

Hej! a ki nem jó hazati, sem maga nem 
lehet, sem az ifjúságot nem neveli, hogy hive 
legyen a királynak.

Azt már nem is csodáljuk, hogy ékte­
len támadásokat intéz, úgy ő mint a Za sz­
láv a az egyházi fejedelem a püspök ellen, 
mert ez az. I r Jézus parancsának meg­
felelően hirdeti: «adjátok meg az Istennek 
mi az Istené, és a királynak a mi a királyé.»

Nagy ideje, hogy szerb iskoláinkba 
hevítessék egy kis hazafias szellem, meg­
lássátok ti, kik most hol élő szóval, hol 
ujsági czikkekben a nyelv kérdését vitat­
játok, hogy a magyar nyelv tanítása és 
tanulása magától fog bekövetkezni.

NAPI HÍREK.
Zmejánovits püspök — mint azt egy pan- 

csovai deputácziónak megígérte — a pünkösdi 
ünnepeket Pancsován fogja tölteni, hol fogad­
tatására nagyban készülnek

A verseczi református egyház húsvétvasár- 
nap délelőtt 10 órakor és délután 3 órakor 
istenitiszteletet tart az állami főreáliskola disz-

Istenitiszteletek az ev. imahazban. Nagy­
pénteken d. e. 9 órakor magyar istenitisztelet 
Húsvét hétfőjén délelőtt 11 órakor az egyház 
közgyűlést tart, mely alkalommal az új felügyelő 
és presbitérium is meg fog választtatni.

Minden el volt árulva! . . .
A kapitány szemei villámot szikráztak, a 

tanar arcza elborult.
Az ifjak arczát rémület szállt a meg s szi­

veiket összefogta a szomorú sejtelem.
— Ki fognak csapni mindnyájunkat, élet- I 

pályánk tönkre van téve!
A tanar szemeiben felcsillanó könynyel, 

annak a legmegtörtebb alaknak, Zalkodinak 
vállára tette jóságos kezét.

— Maga is amiczer!
— Igen, igen az életben egyszer tettem 

félre lelkemről az elhagyatottság feletti banat 
sötét fatyolát és én egyedül, oh én voltam . . .

E perczben Körtvélyessy lépett elő . . . Ed­
dig ott állott némán, szótlanul. Elvonult lelke 
előtt ennyi szép reményű ifjúnak sorsa, szomorú 
jövője, ha pályájukról őket eltéríti e kegyetlen 
csapás s kiűzi a nagyvilágba a hol elvesznek, 
elenyésznek! . . . Pedig a hazának, annemzetnek 
mily hasznos tagja lenne mindenik. Ö pedig el­
élhet az iskolai bizonyítvány nélkül is . . .

■— Tanár ur, kapitány ur! ne hallgassanak 
senkire. E disznó csakugyan részeg. Nehány 
perez múlva elmúlik mámora, leöletheti, húsa 
még jobb izii lesz. Drága borral itattam le, az 
egész diák csínynek kezdője, véghezvivöje én 
vagyok.. E becsületes fiuk egytöl-egyik mind 
ártatlanok. Minden karért erszényemmel állok 
jót s büntetésemmril kilépek az iskola kötelé­
keiből. Csak nekik ne legyen bántódásuk! . . . 
Édes atyám engem a tudományos pályára szo­
rított, az én ábrándom pedig a katonai élet volt, 
Sorsom hiv . . . Kapitány ur, én beállók kato­
nának és pedig az ön ezredébe. Legyen alkalma 
büntetni, ha hibáztam.

A kapitány arcza enyhült, végig nézte az 
ifjú szép arczán férfias alakján.

— Tanár ur megelégszem az elégtétellel. 
Nekem nincs karom s kérem -ez ifjaknak az ön 
bocsánatát is. Te pedig fiam jösz velem a ka­
szárnyába.

A tanár meghatottan lépett az ifjúhoz.
— Körtvélyessy ur, ön derék ember r Hol­

nap kikapja bizonyítványát s főiskolánk áldásá­
val bocsátom önt uj életutjára!

Azt a bizonyítványt az ifjú katonának más­
nap a főiskolai ifjúság küldöttsége élén a széni- 
torral nyújtotta át a kaszárnyában, a tisztek 
jelenlétében. Zomborl G

termében; a délelőtti istenit isztelet úrvacsora 
osztásával lesz egybekötve.

Személyi hir. See may er János kir. tan. 
polgármesterünk ti napi szabadsággal birtokára 
a Herkules fürdőbe utazott.

Kinevezés. P ran dell Janos helyb. magy. 
kir. adóhivatali ellenőr Nagy-Atádra adóhivatali 
pénztarnokká neveztetett ki Gratulálunk.

Közigazgatási bizottságunk érdekes gyűlést 
tartott a múlt csütörtökön Pálffy főispán el­
nöklete alatt. Dr. Czveits Gy. és Dr Milo­
sz a v 1 y e v i t s ügyvédek, K o s z t i t s kereskedő 
biz. tagok, szenvedélyes vitat provokáltak, azt 
állitván, hogy a múlt közigazgatási bizottsági 
gyűlésben Sebészt ha kir. tanfelügyelő jelen­
tése nem olvastatott volna fel egész terjedel­
mében, s úgy a fölterjesztés — a mint azt a 
helybeli sajtó közölte — nem az ö hozzájárulá­
sukkal, illetőleg tudtukkal történt volna. — A 
vitában, mely széles mederben kezdett folyni, 
s melyben oda nem tartozó dolgok is szilire 
kerültek. Buda y József áll. föreáliskolai igaz­
gató Dr. Perjéssy Mihály kir. ügyész, a fent­
em!: tett biz. tagok vettek részt, — s a főispán 
részletes felvilágosításai után a három említett 
szerb anyanyelvű biz. tag kivételével az összes 
jelenlévők kimondották, hogy a Miniszterin mhoz 
küldött felterjesztés teljesen hü, és a tényálla- 
deknak megfelelő volt. A gór. kel. szerb feleke­
zeti iskolák községi segélyének ügye valóságos 
extra tengeri kígyóvá kezdi kinőni magát, mely 
folytonos izgatottságban tartja a kedélyeket. A 
magas kormány jóváhagyó döntésére annyival 
inkább is minél előbb szükség van, mert akkor 
a faktummal szemben lefognak csilapodni a 
kedélyek, s helyre áll a nyugalom. Ez a döntés 
nem is késhetik már sokáig.

Iskolai hangverseny. M a yering Emma 
régi jó hírnevű, nyilvánossági joggal ellátott 
magán elemi és polgári leányiskolájában ma 
folyo hó 11. és 27-én hangverseny rendeztetik, 
miről a szülök és tanugybarátok ez utón is 
értesítettnek.

Rlkliánus orvos. A természetes gyógymódot 
és testápolást követőknél bizonyára örömet és 
megnyugvást fog kelteni azon hir, hogy egyik 
fiatal orvosunk Dr. A berle Hugo elhatározta, 
miszerint jövő hónapban a felső krajnában fekvő 
Veldes fürdőt felfogja keresni, s ott Rikli Ar­
nold, a nevezett kúra megteremtője mellett 
fogja a gyógymódot tanulmányozni.

Szerencsétlenül járt Amerikában a helybeli 
illetőségű Radotinszky Lajos nevű czipész- 
mester, ki körülbelül ti év előtt hagyta el varo­
sunkat s Nev-Yorkban nyitott virágzó üzletet. 
A múlt napokban gázrobbanás történt üzletében, 
mely nejét és kél gyermekét megölte, s maga 
is súlyos égési sebeket szenvedett.

Á verseczi önkénytes tűzoltó egyesület múlt 
vasárnap d. u 3 urakor tartotta meg rendes 
évi közgyűlését \V eifert Karoly elnöklete alatt. 
A választmány és parancsnokság jelentéséből 
felemlítjük, hogy az egyesület a múlt évben 
71 tűzesetnél lépett akczioba. A tűzoltóság 
újjászervezése, ltitiü óta pedig (385 esetben 
vétetett igénybe segítsége. A múlt év végen 
volt az egyesületnek (10 működő és ltiü pártoló 
tagja. Az egyesület múlt évi bevétele 2005 írt. 
kiadása pedig 1782 irtot tett ki. A leköszönt 
Mazsáry Rudolf főparancsnokot tiszteletbeli 
főparancsnokká, Bernácsky Gézát pedig fő­
parancsnokká választották meg. A közgyűlés 
végén szolgalati érmeket kaptak: Thomas Ant. 
10 évi, Meck! Gy., Mollinger L., 1 lelsz K., Oh- 
schak V. 5 évi szolgálatuk után. Este kedélyes 
lakomára gyűltek egybe a tagok, hal a tusztok- 
sem volt hiány.

A „Srbstvo“ helybeli szerb lap ellen Dr. 
Lob may er József szegedi kir. főügyész nem­
zetiségi izgatás miatt megindította a bűnvádi 
eljárást.

A verseczi parkegyesület, múlt Vasárnap 
tartotta meg Xlll-ik rendes évi közgyűlését, 
mely ismét bizonyítékát szolgáltatta annak, hogy 
a közhasznú egyesület igen szép tevékenységet 
fejt ki. Múlt évi bevételeié 1832 fit 74 krt, ki­
adása 1(395 frt. '.") krt tett ki. Az egylet va­
gyona leltár szerint 15 1199 frt. Faiskolájában 
112.(390 csemetéje van. Városi czélokra a múlt 
évben 1328 fát 500 s bokrot és 3430 tűlevelű 
fát adott az egyesület. Az egylet áltál épített 
viz torony teljesen b< vált, nem csak a parkot 
lehet belőle locsolni, s a szokökutat vízzel ellátni 
hanem a város öntözésére is használják bő vi­
zet. Az egyletnek 17- tagja van.

Nemzeti színészet. Az a Yerseczen eddig még nem 
tapasztalt ritka szép anyagi és erkölcsi támogatás, melylyel 
közönségünk a délvidéki sziuiazö vet kezet Peterdy igazga­
tási alatt álló szintátstilatát lhalmozza, davzára annak, hogy 
eddig több mind -iO előadást tartottak, most az idény vége 
felé, nem csak hogy nem lankad, hanem erőebbödik. A tár­

sulattal teljesen meg van elégedve közönségünk az anyagi 
sikerrel pedig meg lehet elégedve az igazgató, mert nem 
ritka a telt ház, a mi, tekintetbe véve nagy szuházi bel yi- 
ségünket, sokat mondó körülmény, s arra indította az ig az* 
gat ót, hogy új berietet hirdet és új társulatát is itt mutat ja 
he. Mától kezdve Húsvótvasái napig nem lesz előadás, akkorra 
itt lesz már az új társulat s kezdetét veszi a második bérlet. 
A múlt ‘heti előadások következő sorrendben követték 
egymást.

Szombaton: Miklósi jutalomjátékáúl „Charley 
Nénje“. A jutalmazott nagy tűzzel és itt ott bravourral 
játszott, azonban túlzott is nem egy alkalommal, egy kicsit 
diserótebh alakítás sokkal jobb lett volna, nem szabad a 
karzat közönségének szája ize szerint játszani, czirkus és 
orfeum niveujára nem kell lealacsonyítani a f-zinpadot.. Igen 
jól alakítottak Peter diné, Tu boly, Pete r d i, Bátori, 
Sárd y, stb.

V a H á V n a p. Délután: „P r ó b a h á z a s s á gu este
„Egy katona története“, igen jó összevágó előadás, 
mely Kellemes estét szerzett a közönségnek. A főszerepet 
P e t e r d i igazgató játszotta kifogástalanul, Miklósi is 
igen jó volt mint Sam borán. Tub oly szeretőire méltó, ro­
konszenves alakításával tiint ki, éppen úgy ti ö öz Aranka is. 
Jók voltak Sárdi és tisügényi is, ki az anyaszerepekben 
nem egyszer igen kitünően játszik is igen használható tagja 
a társulatnak.

Hétfőn. Láng jutalomjátékára nagy apparátussal 
üt tvtett meg a nagy dob és reklám irozás. Szigligeti itt még 
nem adott „Munkás lázadás“ ezimii miivé került szilire. 
Német és szerb nyelvű plakátok kai is eláraszt atolt a város, 
úgy igérteteit,, hogy a darabban a „Gör. kel. szerb egyházi 
dalárda“ is fel fog lépni, s hogy a tűzoltók is szerepelnek. 
Sajnosai! kell constatálmmk, azonban hogy a „hegyek egeret 
szültek“ a közönség, különösen az intelligenczia (a bérlők) 
távol maradt az előadásról, a karzati és állóhelyeket azon­
ban eddig még soha sem látott nagy publikum okkupálta. 
Az előadás, melyben a tagok minden kedv és anibiczió 
nélkül játszottak, még a karzati közönséget is hidegen hagyta 
Őszintén megsajnáltuk a derék L’ángot, ki nagyobb párt­
fogásra lett volna érdemes, s ki töihetlen kitartásával, nagy 
szorgalmával és dis-rét játékaival, oly ritka b is znavehető tagja 
a társulásnak. Használható minden műfajnál, s mindenült 
jól meg állja a helyét, bár nagyobb magaslatra nem igen 
emelkedik. Az előadásban a jutalmazott mellett különösen 
Fodor, T u boly és Sárdy tűntek ki. Igen jó alak volt 
Miklósi az izgató német munkás személyében, A tűzoltók 
közreműködése alig vélt észrevehető, ilyen kis színpadon, 
mint a milyen a mienk, ; z ilyen látványosság nem juthat 
éivényre. Az előadáson nem magyar ajkú lakosaink szép 
számban vettek részt.

K e d d e n. „Tiltott gy ii ni Ö1 csők“ Ez a szellemes 
és pikáns izű frauezia vígjáték nem valami értékes bel tar­
talmú, de bonyodalmai elmések és nmlattatók. Az előadás 
igen tetszett. Az összes szereplők elemükben vóltak. Külö­
nösen kikeli emelnünk Tuboly remek játékát és Bátorít 
kinek szép tehetségei mellett az a hibája van, hogy beszédet 
igen gyakran alig lehet megérteni, Olykor olykor nagyon 
is elhadarja a moudókájat. A súgó néha botrányos fenhango.i 
szónokol, rósz nyelvek azt állítják, hogy Hétfőn szét vert 
a súgó hangja a kaszinóban egy kalabriásztjátszó nemes 
társaságot.

Szerdán. Ligethy Mari jutalmnjátókáűl „Télen“. 
A j tilalmazottat a pompás népszínműben valóságos ová- 
czióval halmozta el a közönség, sokszor hívták a lámpák 
elé. Temperát um os szép játéka mégis érdemelte az elisme­
rést. A touóházi jelenet különösen igen szép képet adott. 
Sárdy alakítása különösen tetszett. Kár, hogy Koncz nem- 
lóphetett fel. Fodor, Anna szerepét látta el. Peterdy 
Vasas Józsi szerepében. L á n g h n ó mint Murczos Bős ke 
aratta a tapsokat.

Csütörtökön, a „Va sgy árosában a pálmát Tu­
boly nyerte el. Valóssággal elragadta a közönséget drámai 
alakításával, mely egyike vólt a legjobbaknak. T—ly hatá­
rozottan szép tehetség, s meg van benne az előre törekvő 
ambiczió. Közönségünk legkedveltebb színésznője, kit ugyan 
csak szerepeltet is az igazgató. Nagy nyeieség a társulatra. 
Nehéz szerepét mind végig fáradság nélkül játszotta le sőt 
a drámai hatást folytonoson erősbitette. Daróczy pompás 
alak vólt Athenais szerepében De különösen remekelt P e- 
terdi igazgató. Az előadás ritka műélvezetet szerzett a 
szép számú intelligens közönségnek.

Pénteken. Fodor jutalomjátékául „U i p van 
Winkle“ került szilire bórletfolyamban. E szép operettét 
bár annyi sokszor láttuk már Verset zen most is telt ház elődt 
adták. Föd őrt tisztelői pompás ezüst koszorúval és virág­
csokrokkal lepték meg, s a közönség nem fukarkodott elis 
mérésének kifejezéseiben. A zenekart, melyben Sternberg 
ti. kezelte a prim hegedűt, Piche rt karmester dirigálta 
L áll g h igen jól énekelte Kipet régi sokszor játszott szere 
pót. Fodor ugyancsak kitett magáért, szépen énekelt, s 
különösen a „szellem“ jelmezében vólt bájos jelenség, alig 
tudott megválni tőle a publikum, különösen a nemes fiatal­
ság lelkesedett szerfelett. Nagy Gyula Adrien szerepében 
igen jó volt. Kedves és tiszta csengé-m hangja szépen érvé­
nyesült a karénekben. Ma Vasárnap két előadás, délután „A 
csizmadia, mint kísértet, este Daróczy Ilka és Gööz A. 
búcsúfellépteül Rákosi Jenő „Magdolna“ czimű színműve.

Rövid hírek Gin a Mihály fehértemplomi 
magy. kjr. adóhivatali tiszt hason minőségben 
városunkba helyeztetett at. Eltűnt borbély. 
Hochbein Keren ez podporányi illetőségű bor­
bély múlt hó 29-én bejött Verseczre, hogy itt 
egyik váltóját prolongálja s azóta nyomaveszett 
eltűnt. Országos küroztetése elrendeltetett. — 
Országos vasárunk, melynek ma van az utolsó 
napja igen látogatott volt, különösen a múlt 
csütörtökön. A péntekéi és tegnapi szakadó eső 
azonban nagyon sokat ártott az iparosoknak 
és kereskedőknek. — Népszerű előadás tarttatik 
ma délután 3 órakor a községi elemi népiskola 
rajztermében „a természetes gyógymódot és 
testápolást“ követők egyesületében, melyre a 
T. Cz. közönség ez utón is meghivatik.

Köszönetnyilvánítás. A fehértemplomi 83. 
ezred zenekari intézösége köszönetét mond 
Glückmann szallodabérlönek a terem ingyenes 
átengedéséért, s mindazoknak, kik a jótékony- 
czélú hangverseny alkalmával felülfizetni ke­
gyeskedtek.
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Magyar délkeleti vasút. A mint azt immár 
megírtuk, báró Dániel Ernő e hó 6-án nyúj­
totta be a képviselőháznak a Gattaja - Lugos 
Maros-Hlyei viczinalis vasútra vonatkozó tör­
vényjavaslatot. A munkálatokat a jelzett vona­
lon még május havában megkezdik. A vasutat 
még ez év végével adják át a közforgalomnak.

A pancsovai férfidalárda Reng er karmes­
ter vezetése mellett f. hó 25-én a 8',1-ik gyalog 
ezred zenekarának közreműködésével operetté 
előadást rendez a Glückmannféle vigadóban, mely 
alkalommal „Javotte“ kerül színre.

Katonai sorozás eredménye. Versecz váro­
sára nézve Hétfőn, Kedden és Szerdán tartatott 
meg a sorozás, összeiratott: 445. Besoroztatott 
a közös hadseregbe: 87; a honvédséghez: 8; 
póttartalékba: 18; Vissza helyeztetett: 176; hegy- 
verképtelen: 68; távol maradt: 67; A verseczi 
járásra nézve ma van a sorozás harmadik 
utolsó napja.

Egy elhagyott városrész lakosságúnak ké­
relme a városi tanácshoz: A múlt napokban 
több száz háztulajdonos következő kérelmet 
intézte a városi tanácshoz: Alulírottak a csa­
torna-, laktanya-, háromszögű- és görbe utcza 
lakosai panaszló szóval újból a tekintetes városi 
tanácshoz fordulunk. Nevezett utczak ugyanis, 
jóllehet inkább a város belterületéhez tartoznak, 
teljesen gondozatlan és elhagyatott állapotban 
vannak. Mig a város más részeiben a lakók 
fővárosi kényelemmel mindenütt aspfalton jár­
hatnak, nekünk mintha mostoha gyermekei 
volnánk, kavicsból is alig juttat a város. Az 
utc/ák ezen czélra teljesen alkalmatlan voltuk 
folytán már hirhedetté vált u. n. „verseczi kö­
vekkel“ vannak félig meddig beburkolva. A 
milyen rósz a kövezésre használt anyag, még 
rosszabb a kövezés s illetve beburkolás módja; 
a csapadék és udvarokból kifolyó szenyes viz 
az utcza kon nem folyhat le, hanem nagy tó­
csákban összegyűlve, a mig a nap melegétől el 
nem párolog, ott pessed és bűzös kigőzölgésé­
vel megrontja a levegőt s veszélyezteti egészsé- 
ségiinket és igen könnyen épideinikus bajok 
okozójává vá 11 háti k. A város egészségügyi
bizottsági elnöke mar egy alkalommal ki is 
jelien tett e, hogy a vizlevezetés és kövezés 
hiányosságából eredhető egészségügyi bajokért 
semmiféle feletősséget il nem vállal. De nem 
csak az egészségre veszedelmes, Iranern a köz­
lekedést is akadályozza, mondhatni lehetlenné 
teszi az utczák rossz karban tartása. Terhelt 
vagy üres kocsival is alig lehet j írni, mert vagy 
felfordul, vagy összetörik a kocsi, a mint a 
kiálló nagy kövekről a gödrökbe esik a kerék. 
Éjjel pedig gyalog járva is valóságos veszedelem 
fenyegeti az ember életet és testi épségét, mert 
világítás hiányában soha sem tudja, hogy mi­
kor esik be egy gödörbe, vagy botlik üreg egy 
kiálló kőben és töri ki a lábát vagy a nyakát. 
Ezen tarthatatlan állapot javítása végett már 
egyszer felemeltük kérő szavunkat s. a. t. városi 
tanács jó akarattal mégis hallgatott, de ennél 
többet alig tett érdekünkben, mert a hiányosan 
itt ott eszközölt ja vitas nem haszná11 semmit. 
Az, a úri ki leit javítva, már régen elromlott 
ismét olyanok az utczák, mintha semmi izgazitas 
nem történt volna rajtuk. Az utczáknak tökéle­
tes csatornázása és tartós anyaggal, esetleg 
makad am mal, a kényelmes közlekedésre való 
alkalmassá tétele nélkül a bajon segíteni nem 
lehet. Ijbol előterjesztjük tehat a tekintetes 
varos! tanácshoz panaszunkat és kérjük az or­
voslást. Kérjük, hogy terjessze ki figyelmét a 
nevezett utczákra és lakóinak érdekeire is. Hi­
szen mi ép úgy polgárai vagyunk a városnak 
es ép úgy viseljük a köznek terheit Miért kell 
nekünk mégis a mostoha gyermek sorsat élni ? 
Ha a város föutczain aszphalt burkolaton jár­
hatni és czipőjuk talpát sem sarozak be a jaró 
kelők, annyit legalább mi is megkívánhatunk, 
hogy utczáinkban a viz befolyásáról gondos­
kodva s a veszedelem nélküli járás kell és bizto­
sítva legyen Kérésünk teljesítését remélve ma­
radtunk stb. Következnek az alairasok.

Kibővítik a helybeli vasúti állomást. Mint 
teljesen megbízható forrás jelenti, a hely b. vasúti 
állomást a forgalomnak megfelelőleg lényegesen 
kifogjak bővíteni. Ezen czélra jelen évben ön 000 
bt, jovö evre pedig 400Ü11 fit van a költség 
vetésbe folvéve- Vasúti állomásunk — tekintetbe, 
véve azt, hogy öt irányban ágaznak el a vona­
lak — jelen állapotában a czélnak éppenséggel 
item felel meg, annyira szűk, hogy az utazok 
be sem férnak a várótermekbe s legnagyobb 
részük szabad égalatt kénytelen szorongani.

Miihle Vilmosnak, a hírneves temesvári ke­
reskedelmi és műkertész magkereskedönek a 
király 6 felsége az udvari szállítói ezimet 
adományozta. E legfelsőbb kitüntetés, —

mely méltó megjutalmazása Mühle Vilmos 
fényes sikeicinek, osztatlan örömet okoz 
egész délvidéken. A kitüntetéshez mi is me­
legen gratulálunk.

Bestiák emberi alakban. A múlt napokban 
a Csákóvá és Gilad közti országúton három 
giládi paraszt megtámadott egy arra háladó 
o8 éves özvegy asszonyt, megkötözték, erkölcs- 
telan merényletet követtek el ellene s végül 
ruháit lehúzták s pénzét is eltabolták. A tette­
seket a csendőrség kézre kérhette.

Az uj cziyányprimás sikerei. M észáros 
Sándor, czigányprunás, a országszerte előnyösen 
ismert nagy-becskereki magyar zenekar egyik 
kiváló tagja, Verseczen a Miksa-féle banda töre- 

j dókéiból, jobb erőiből és néhány uj idegen tag 
j szürződtetése áltál igen ügyes zenekart szerve- 

zett, mely minden este, különösen színház után 
a Glückmann-féle vendéglőben díszes közönség 
e ott hangversenyez. A közönség annyira meg­
kedvelte Sándor prímás ügyes játékát, különösen 
pedig régi és uj válogatott magyar nótáit, hogy 
azokat igen gyakran tapssal jutalmazza. Sándor 
nemcsak szép nótákat csinál, hanem cziganyait 
rendre magyarosítja.

A Dé'magyarorszáyi tör'énelmi és régészeti 
Muzeum-Tarsulat" a következő kérelmet intézte 
tagjaihoz : társulatunk és Múzeumunk, Délma- 
gyarorszagnak méltán büszkesége, rövid időn 
immár negyedszázados múltra tekinthet vissza. 
Áldozatkész, tevékeny férfiak buzgó támogatá­
sával gyorsan diadalmaskodott a kezdet nehéz­
ségein: erős, mély gyökeret vert s megkezdte 
mindegyre dusabb fejlődését, virágzását. Köszö­
net érte minden egyesnek, a ki e szép hazafias 
munkában resztvett. Sokat tett a Társulat ez 
idő folyamán: munkássága nagy eredményeit 

I röviden egybefoglalni meg sem kísérelhetjük. 
Mégis, hogy működése irányáról és sokoldalú­
ságáról, legalább egy év keretében, némi képet 
adjunk: a következő lapokon közöljük a társu­
lati titkárságnak legutolsó rendes közgyűlésünk 
alkalmával előterjesztett jelentését. Első kérésünk 
Társulatunk t. ez. tagjaihoz az, hogy e jelentést 
figyelmükre méltatni szíveskedjenek. S ha az 
ott elsorolt adatokból, miként bizalommal liisz- 
szük, meggyőzödnek arról, hogy a Társulat hí­
ven, sikeresen munkálja a eléje tűzött czélt; s 
hogy helyesnek, jogosnak ítélik az óhajtást, hogy 
e hűséges munkának még nagyobb tért nyis­
sunk, sikerességét még inkább fokozzuk ; bizo­
nyara készségesen fogjak teljesíteni második 
kérésünket, hogy e jelentést barátaik ismerőseik 
körében megismertetve mindegyikök legalább 
egy uj tagot igyekezzék megnyerni Társulatunk­
nak. Csekély az áldozat (évi 5 forint rendes 
tagsági díj i, melyet tőlük délvidéki magyar 
kultúránk egyik legkiválóbb intézménye nevében 
kérnek, s ha megnyerik, higyjék el, nagy lesz 
az eredmény; mert a Társulat hatványozott 
munkásságának vetik meg biztos alapját, s csak­
hamar örvendező megelégedéssel tekinthetnek e 
munkásság gazdag gyümölcseire mindnyájan, a 
kik azt lehetővé tettek Ne engedjék, hogy 
hóiba kérjünk; ne engedjék, hogy óhajunk telje­
sülésének biztató reményében csalódjunk. Az 
uj tagok bejelentését .szíveskedjenek alulirt tár­
sulati főtitkárhoz czimezni. Hazafias üdvözlettel, 
Temesvár, Ibi)7 marczius hó 28-án. A „Dél­
in agyarországi történelmi és régészeti Muzeum- 
Tarsulat“ nevében: Deschan Achill, elnök. 
Patzner István, főtitkár.

Vidéki levél.
Ulma 1897. ápril 8-án.

Tisztelt Szerkesztő L r !
Nem mulaszhatom el, hogy egy örvende­

tes és példás hirt ne közöljek becses lapja ban. 
Ha nem csatiatkozom Ulrnan szerveztetett nem 
csak megyénkben, hanem egész Magyarországon, 
a nagymeltóságét valói és közoktatásügyi Mi­
niszter űr in ten ti ója alapján az cEő földművelési 
ismétlő í-kola. 1 logy mii iskola létrejött Ko­
la r o v János jegyzőnek és a helybeli iskolák 
legnagyobb partlogojauak köszönhetjük. S a 
mint evekkel ezelőtt megelőzte a törvényt ki­
eszközölvén a tanítok számára 400 forintos 
fizetést, úgy most is megragadta az alkalmat s 
az összes helybeli tanítóknak és tanítónőknek 
működésükért ezen iskolában 80—80 forinttal 
felemeltette fizetésűket. O nagyon jól fogta fel 
egyik országgyűlési képviselőnk azon mondásat, 
hogy koldus tarisznyával nem lehet népet haza­
fi- agra oktatni és a jövő küzdelmeire ejökészi- 
teni. Azért minden alkalmat megragad, hogy a 
tanítok anyagi helyzetén segítsen, de azért a 
tanítok is iparkodnak halasak lenni és kitesznek 
magukért. Kolárovnak az iskola korul szerzett 
érdemei még a következők.

A régi iskola épületeket alaposan kijavi- 
tatta és tűrhető állapotba hozatta; már is elő 
van irányozva az uj iskolák építése. Egy új 
iskolát már építtetett, valamit gyönyörű óvodát 
most még egy uj tanítói állást szerveztetett. Az 
iskolák példás tisztántartására és szükséges tan­
eszközükkel való felszerelésére tetemes összege­
ket költ. A tanítók önművelődésére tartja a 
hazai szaklapokat, ezeket minden év végével 
bekötteteti s igy és külön szakkönyvek vásár­
lása által is gyarapítja az iskolai könyvtárt.

Jókai müveit is beszerezte. Ezen érde­
mei alapján Sebészt ha Károly kir. tanácsos 
tanfelügyelő mint lelkes iskolabarátot több köz­
ség miniszteri iskola látogatójává nevezte ki. 
Jókai monda, hogy a tanítók fogják Magyar- 
országot még egyszer meghódítani, igen is; de 
csak is úgy, ha a jegyzők fognak nekik segéd­
kezet nyújtani, értem a községi iskolákban, fa­
luhelyeken. Kárba vesz a tanítónak minden szel­
lemi erőlködése ha a jegyző nem támogatja. Ta- 
gadhatlan tény az, hogy iskoláink csak akkor 
fognak fel virágozni, mikor a tanítók a jegyzőkkel 
karvetve fognak azon működni.

Jovanovics Lyubomir,
igazgató-tanító.

Irodalom.
A férfiak forradalma. Irta Besant Walter. E regény

mikor éveli ke J ezelőtt Angoloszágban megjelent, valóságos 
irodalmi esemény számba ment A nőemancipáció napirenden 
Evő kérdését^ állítja élénk a komikum, a gúny oly éles 
fegyvereivel támadva azt, amint kevés- Írónál olvastuk mos­
tanában. Azt a világot valósítja meg, amikor a társadalom 
minden térén előrelőni nő végre is uralomra jutna és a 
f< í írnak vissza keli hódítania régi helyzetét. Ä kiélezett, 
ferde helyzetekben hatalmas szatirikus erő lüktet; mindaz 
ami a nőemancipáció ellen szól, érdekes bonyodalmakban 
regénybe szuve ritka élvezetes olvasmánynyá lesz. A regény 
fordítása, Hegedűs Pál kitűnő munkája, hasznos és érdemes 
munka. Az Olcsó Könyvtár (373. szám) tetszetős alakjában 
megjelent könyv nálunk is kétségtelenül kapós olvasmány 
lesz. Ara 60 kr.

A nevelönö. Irta Andrieu Chabot, Chabot neve újként 
hangzik irodalmunkban, bár a francziák régóta jobb regény­
íróik köze számítják. Regénye, mely most az Olcsó Könyv­
tárban (375. szám) Ereky Alfonz jó magyar fordításában 
megjelent, azok közül a könyvek közűi való, melyeket az 
ember többször is szívesen elővesz, hogy gyönyörködjék a 
a megható, érzelmes történetben. A regény hősnője elejétől 
végig leköti érdeklődésünket', sorsa a maga szomorú válto­
zatosságában szivünkhöz szól, hozzá nő. A regényírás régi 
kedves eszközeivel elmondott történet, szinte izgatóan érdekes, 
bonyodalmas. Ez, után a regénye után, azt hisszük, Chabot 
is a nálunk ismert és kedvelt franczia írók közé fog tar­
tozni. A terjedelmes könyv szokatlan olcsó: 60 kr.

Nina kisasszony. Ez a czime annak a bájos 
regénynek, melynek közlését a napokban kezdte meg az 
Egyetértés, s melynek márczius 31-ig megjelenő folytatásait 
külön levonatban ingyen küldi meg az Egyetértés kiadó- 
hivatala mindenbinek, a ki április 1-jén e lap előfizetői 
sorába lép Kína kisasszony szerzője n-incsak mint regény­
író, de mint költő is a legelső helyek egyikét foglalja el a 
franczia szépirodalomban és ennek fényes bizonyítékát szol­
gáltatni a jelen legújabb műve is, melyben egy végtelenül 
poétika», bájos és kedves teremtést mutat be olvasóinak de 
Moutbertliier gróf egyetlen leányában, Ninában. Nina kis­
asszony csupa ártatlanság, naivság és szeretet, a ki nagyon 
ragaszkodik annak az ódon, tornyos kastélynak komor falai­
hoz, a melyben a bölcsőjét ringatták és a kastély körnvező 
szép erdőhöz, a melynek balzsamos levegőjében hajadonná 
miit fel. Ebből a ragaszkodásból elednek azok a kezdetben 
II.".i ■. de Illőbb a tragikum magaslatáig emelkedő küzdelmek, 
melyeket a szerző ragyogó tollal, nagyon érdekes mese 
keretében rajzol és melyeket olvasóink, meg vagyunk győ­
ző.Ive, mindvégig rokonszenves figyelemmel fognak kisérni, 
a k.váiH'siságnl szüntelenül óbrentarló és ininp magasabbra 
fokozó jelenetek során. A regényen kiviil az Egyetértés 
minden száma 1 — 2 érdekes tárczát közöl, hol a szépirodal­
mi’. hol meg ismeretterjesztőt, abban csak az Egyetértésnél 
feltalálható népszerű undorban, mely e tudományos tárgya 
közleményeket is mindenkire nézve érdekessé és élvezhetővé 
teszi. Az Egyetértés egyéb rovatai tudósításai mindenkor a 
legtökéletesebbet nyújtják, mit egyrészt az Egyetértés szak­
avatott munkatársai, az ország és a világ minden részében 
levő saját levelezői és a lap nagy terjedelme tesznek lehe­
lévé.. Az Egyetértés nagy terjedelménél fogva abban a 
helyzetben van, hogy mindenről a legrészletesebb tudó­
sítások kai szolgálhat olvasóközönségének s nem kénytelen 
térszilko miatt hézagos és dióhéjba szorított faireket közölni. 
Ez előnyök mellett az Egyetértés előfizetési ára a legmér­
sékeltebb : negyedévre 5 frt. Mutatványszámmal a kiadó­
hivatal kívánatra készségesen szolgál.

Szerkesztői levelezés.
J—ts L— r Ulma. Szives soraiért fogadja köszönetün- 

ket. Hasonló közérdekű dolgoknak mindenkor szives kész­
séggel adunk helyet

B y Lászlóné Tlszaszelevény A vasúti igazolványt 
elküldtük. A kis leány is megkapta a magáét.

Vasul! menetrend.
Érvényes 1896. Május 1-től.

Erkezes Fehértemplomból:
4 54 reggel, 1V15 délben, 5-47 este.

Indulás Temesvárra:
4-;)9 reggel, 1120 délben, 6'10 este.

Érkezés Temesvárról:
8 27 reggel, 4-136 délután, lü'23 este.
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1429. szám. — 1897.Köszönetnyilvánítás.Indulás Fehértemplomba:
8-37 reggel, 4-44 délután, 10-28 este.

Érkezés Becskerekröl:
IrőO reggel, ti'Oti este, 11-59 éjjel.

Indulás Becskerekre:
5-15 reggel, 8-53 reggel, 045 este.

Érkezés Rubinból:
8-17 reggel, 5-28 délután.

Indulás Rubinba:
8-45 reggel, ti-15 este.

Indulás Jaszenováról Oraviczára:
9 25 reggel, 5'30 délután, 11 '05 este.

Indulás Oraviczáról Jaszenovára:
8 40 reggel, 3-15 délután, 2 35 éjjel.

Indulás Temesvárról Aradra:
8-20 reggel, 2-00 délben, 9-10 este.

Indulás Vojtekröl Nem -Bogsánra:
7-30 reggel, 3-40 délután, 9-25 este.

Gattajáról érkezik:
8-04 reggel, 7-12 délután.

Gattaja féle indúl:
3-00 reggel, 12-00 délután.

_ Nyilttér.

Foulárd-selyemet 60 krtól 3 írt 35 krig 
méterenként — japáni, chinai, s. a. t. a leg­
újabb mintázattal és színekben, u. m. fe­
kete, fehér és színes Henneberg se­
lyemét 45 krtól 14 frt. (35 kr. méterenként 
sima, csíkos, koczkazott, mintázott da- 
masztot s. a. t. (mint egy 240 különböző 
minőségben 2000 szin és mintázattal s. 
a. t.) a megrendelt árukat postabór és vám­
mentesen a házhoz szállítva mintákat pos­
tafordultával: küldenek Heimeberg <4. 
(cs és k. udvariszállitó) selyemgyííra 
Zűriekben. Svajczba czimzett levelekre 
10 kros, és levelező lapokra 5 kros bé­
lyeg ragasztandó. Magyar nyelven iit meg­

rendelések pontosan elintéztetnek.

SCHEIN
szönyegháza

BÍ3C3, Bauerr-maikt 3.2.
A tavaszi és nyári képes árjegyzék megjelent 

és kívánatra bárkinek
ingyen és portómentesen bektildetik.

Ez az árjegyzék sok sikerült képet tartalmaz, 
úgy mint:

TT jd.on s ág-ols,
1807.

Egész öltönyök.
Confectiók.
Kalapok. Ernyők.

Fehérnemüek stb.
A nagy kelme minta- 
gyűjtemény kívánatra 

postafordultával in­
gyen és portómentesen 

küldetik.
jatf' Levelezés bármily nyelven

Richter-iéieHorgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásá- 
nak. mert már több mint 27 év óta megbízható, fájda­
lomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatik köszvénynél, 
csúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok 
által bedörzsölésokre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi Horgony-Rain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment 
elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem Igazi népszerű házi­
szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és í frt. üvegenként! árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár:
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértékü utánzat van forgalomban. KI 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget „Horgony“ védjegy és Richter ezégjegy- 
zés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállítók, RDDOLSTADT.

A gyászoló rokonság nevében legmélyebb 
köszönetemet fejezem ki, azon testületek, egy­
letek és nagyszámú résztvevők előtt, kik feled­
het len nőm

Hemberger szül. Rozmanilz Unna
temetésén megjelenni s végső tisztességet meg­
adni kegyeskedtek.

Egyidejűleg kifejezem mély köszönetemet 
a küldött koszorúkért, továbbá a kovács és 
kocsigyartó iparosegyletnek a szives megjele­
nésért, a „férfi dalárdádnak a sírnál előadóit 
megható énekéért.

Végül köszönetét mondok mindazoknak, 
kik a közelből és távolból tészvétirataikkal fel­
keresni szíveskedtek.

Versecz, 1897. évi ápril hó 7-én.

Hemberger Bálint.

Hirdetmény.
Az 1897. évre megállapított IV. osztály 

kereseti adó kivetési lajstrom a tekintetes ni. 
királyi pénzügy igazgatóság 25897/1897. számú 
körrendeletével leküldetvén, az. 1883. évi 44. 
t.-cz. lti. $-a értelmében folyó évi április hó 
lü-atól április hó 23-aig a városi adóhivatal 
helyiségében közszemlére kitétettik.

Azon adózók, kik az illető adó kivetési 
lajstromban megallapitot adónemmel már a múlt 
évben megróva voltak a lajstrom kitételétől 
számított 15 nap alatt azon adózók pedig, a 
kik a kivetési lajstromban megállapított adó­
nemmel most első Ízben rovattak meg az adu- 
könyvecskéikbe történt bejegyzés napját követő 
15 nap alatt kötelesek esetleges felszólamlásai­
kat alúlirt városi adóhivatalnál annál bizonyo­
sabban benyújtani, mert később benyújtót fel­
szólamlások figyelembe vétetni nem fognak.

Városi adóhivatal Verse ezen, 1897. évi 
április hó 11-én.

Boilry,
tanácsnok, mint városi adóhivatali főnök.
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Alapittatott 1858.

Budapesti Szivattyú- és Gépgyár Részvény-Társaság
(ezelőtt WALSER FERENCZ)

BUDAPESTEN, VI. kei*., liülsőváczi-iit 45. sz.
Siirgönyczim: SZÍV ATT YUGYÁR BUDAPEST.

GYÁRT:
mindenféle gőzgépet, Schmidt-féle forrgözmotorokat (40% szénmegtakaritás), 
petróleum- cs benzin-motorokat. Keretfnrészeket, körfűrészeket és csertörö- 
ket. Gőzkazánokat, előmelegitőket, tartányokat. Hidakat és egyéb vasszer­
kezeteket. Mindenféle szivattyúkat gőz-, szíj-, és kézi hajtásra valamint 
villamos üzemre. Artézi kutfelépitményeket vasból. Tüzfecskendőket és 
vízszállítókat, tűzoltósági felszerelési tárgyakat. Köztisztasági szereket, 
öntöző-kocsikat, sárkaparó és seprőgépeket, hóekéket és úthengereket. 
Egészségügyi szereket, mint gőzfertötlenitö készülékeket és teljes fertőtlentő 
telepeket, pöczegödör tisztitó készülékeket. Vas- és érezöntvényeket, haran­
gokat. Keményöntésü aczélfelületü tűzrostélyokat egyenes és kigyóalakban,

valamint polygon rostélyokat.
LÉTESÍT: vízmüveket, csatornázásokat, vízvezeték és légszesz- 

berendezéseket, központi fűtéseket.
Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve küldetnek.

♦X*X*X4X*X*X<*X*X*X*X*X*I-

Szőnyegek. 
Függönyök. 

Bútorszövetek 
Teritök. stb.

Minden megrendelés 
gondosan, lelkiismere­
tesen és pontosan lesz 

teljesítve.

A tavaszi
A legjobban és legjutanyosakban

W* ka.la.-pot
a kalaposnál lehet vásárolni, mivel ott a kalapot ki tudják javítani és kivasalni, 
s mivel a kalapos, mint szakember legjobban megtiltja Ítélni az árút.

HENN ADOLF
verseczi kalapárú gyári raktárában,

(alapitatott 1656)
mely régi jó hírnek örvend minden körben a legelegánsabb és legnagyobb válasz­
tékban kaphatók Chapeau mechunique, selyem czilimlerek, szövet, lemez kalapok, 
titazó és házi sapkák: a legnagyobb választékú szalmakalapok a világ leghíresebb 
kalapgyárából J. Ita Henrik és Habig P. & C. es. és kir. udvari szállítók Becsben.

I ovábbá a minden külföldi vorsenynyel szembeszálló hires hazai ezég, 
Pelikan es Gynkits, Budapest, egyedüli raktára.

Heim Adolf alkalmazza a Con format or nevű elmés szerkezetet is, 
melynek segítségével minden kalapot a lej formájához lehet idomítani, miáltal az új 
kalapoknál gyakran előjövő kellemetlen nyomás eltávolittatjk.

Az összes árúk a legjobb és legtartósabb minőségűek, legmodernebbek és
olcsó szabott árúk van.
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A Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona s nyomása. Versecz.


